
 

 

Al Signor Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
Dottor Davide NICCO 

 
INTERROGAZIONE n. 109 

 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno 
a risposta orale in Aula 

 

OGGETTO: Grave situazione di degrado della stazione ferroviaria di Chivasso: 

con quali tempistiche e modalità la Regione intende attivarsi nei 

confronti di RFI affinché sia rapidamente individuata una 

soluzione? 

 

Premesso che 

• la stazione FS di Chivasso è uno snodo fondamentale nella rete ferroviaria 

regionale del Piemonte 

• vi transitano le tratte ferroviarie più importanti a cominciare da quella che 

collega Torino verso EST con Milano ed in ogni altra direzione  

• a Chivasso transitano e sostano i treni interregionali diretti in Val D’Aosta oltre 

a quelli del SFM di Torino  

• ogni giorno migliaia di pendolari e di turisti transitano in questa stazione 

ferroviaria 

Considerato che 



• l’infrastruttura, da troppo tempo ormai, versa in una situazione di degrado e 

fatiscenza non più tollerabile 

• pilastri da cui cade l’intonaco, muffa verdastra, ascensori che spesso sono fuori 

uso 

• negli ultimi mesi gli organi di informazione, anche il TG3, hanno più volte 

rilevato ciò che agli occhi di tutti i cittadini appare come una gestione alquanto 

precaria, per usare un eufemismo 

Rilevato che  

• l’Amministrazione comunale di Chivasso guidata dal Sindaco Claudio Castello 

da tempo denuncia la situazione che, ad oggi, non ha ancora trovato soluzione  

• nei giorni scorsi il Sindaco ha incontrato l’ad di RFI Giampiero Strusciglio 

ribadendo l’insostenibilità della situazione già oggetto di analoga discussione 

poco più di un fa tra il primo cittadino ed il Ministro Salvini  

*** 

Tutto ciò premesso  

il sottoscritto Consigliere  

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente  

 
• per sapere con quali tempistiche e modalità intenda sollecitare un intervento 

urgente e risolutivo da parte di RFI delle problematiche espresse in premessa, 

garantendo a tutti i cittadini che intendano servirsi del servizio ferroviario con 

partenza e arrivo dalla stazione di Chivasso di poter godere pienamente del 

diritto costituzionale alla mobilità. 

Torino, 11 ottobre 2024 



Alberto Avetta 
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